



# 东北电力大学报

东电品格

无惧风雨 迎难而上  
吃苦耐劳 敢于担当  
严谨求实 一丝不苟  
不甘平庸 志在一流  
感恩为先 饮水思源

DONG BEI DIAN LI DA XUE BAO

2022年11月15日 第7期(总第583期)共四版 国内统一刊号:CN22-0825G

主管主办:中共东北电力大学委员会 编辑出版:《东北电力大学报》编辑部 主编:刘辉 副主编:陶士云

## 学校党委理论学习中心组 召开党的二十大精神专题学习会



11月2日,学校党委召开理论学习中心组专题学习党的二十大精神,并对全校开展学习宣传贯彻党的二十大精神进行部署。学校党委理论学习中心组成员、党的二十大精神宣讲团成员参加会议,会议由党委书记李国庆主持。

马克思主义学院院长姜威以《全面建设社会主义现代化国家的政治宣言和行动纲领》为题,从党的二十大召开的时代背景、党的二十大报告结构内容、重大论断,以及如何学习贯彻好大会精神,对党的二十大精神进行全面深入细致的讲解。

李国庆指出,党的二十大报告回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,阐释了马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的本质要求等重大问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代新征程指明了前进方向、确立了行动指南,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。

李国庆强调,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,是全校党员干部和师生员工

当前和今后一个时期的重大政治任务。学校各级党组织要认真组织学习,教育引导全校党员干部和广大师生把思想和行动统一到党的二十大精神上来,进一步坚定信心、振奋精神,不断推进学校事业快速高质量发展。

李国庆要求,全校党员领导干部要充分履行示范带动职责,先学一步、学深一层,切实发挥“头雁效应”,不断激发师生学习热情;要坚持学原文、悟原理,学深悟透党的二十大精神,学以致用,切实把学习成果转化为推动实现学校“十四五”

发展规划各项目标的强劲动力,推动党的二十大精神进教材、进课堂、进头脑,迅速掀起广泛学习热潮;要深刻领悟报告中强调的教育强国、科技强国、人才强国的价值意蕴,不断提高人才质量,培育高水平科研成果,加快推进特色高水平应用研究型大学建设步伐;要统筹好常态化疫情防控和党的二十大精神学习宣传贯彻工作,必须落实好常态化疫情防控工作的相关要求,在符合疫情防控要求的前提下开展好学习工作。

(党委宣传部)

## 我校在吉林省“双创”示范基地评估中获第一名

近日,吉林省“双创”示范基地评估工作圆满结束,东北电力大学科技园获得高校类优秀档次第一名。

此次评估工作是吉林省发展改革委委托第三方机构,会同吉林省教育厅、科技厅、工业和信息化厅、人力资源社会保障厅对全省71家高校、企业、双创服务机构的“双创”示范基地进行评估,其中20家省内高校省级“双创”示范基地接受了本轮评估。

吉林省“双创”示范基地评估是吉林省发改委、教育厅、科技厅等多部门为落实《吉林省人民政府关于印发推动大众创业万众创新再升级若干政策措施的通知》《省发展改革委关于落实创业带动就业示范行动促进高校毕业生创业就业的通知》等文件要求,为推动我省“双创”示范基地持续建设和良性发展、加强“双创”基地动态管理而组织开展。

东北电力大学科技园将以此此次评估为契机,继续贯彻吉林省“双创”基地建设宗旨,紧密依托我校优势特色学科,充分利用科技人才和校友资源,加大力度推进园区建设,强化孵化特色,努力抓住国家支持优秀科技园发展的良好机遇,为我校“一强七高”建设和快速高质量发展做出更大的贡献。

(经营性资产管理办公室)

## 学校举办2022年首场“校友话生涯”报告会

按照学校“2022年就业创业服务月”活动安排,11月12日下午,由招生就业处主办、建筑工程学院承办的学校首场“校友话生涯”报告会在线上进行,师生代表200余人线上参加报告会。我校2020届校友成瑞龙为广大师生作了题为《乘风破浪不懈奋斗开拓未来》的报告。

在报告中,成瑞龙结合自身的成长经历和在西藏基层工作的经验,从认识自己、改变自己、坚定理想信念、不懈奋斗四个方面作了细致讲解,鼓励广大学生扎实学习,苦练本领,尽快树立职业目标,将实现个人理想与实现中国梦一起来,到祖国和人民最需要的地方建功立业,绽放青春绚丽之花。报告会后,成瑞龙对同学们提出的问题进行了耐心解答。

“校友话生涯”系列报告会是学校就业工作的特色活动之一,已开展8年,先后邀请来自供电、发电、航空和核电等企业的10余名优秀校友分享职业生涯心得、体会和经验。在下一阶段工作中,学校将继续邀请各行各业的优秀校友们参与活动,给学生搭建更多了解职业生涯规划与未来职业发展路径的交流平台,助力学生成长成才。

成瑞龙简介:建筑工程学院高压输电线路施工运行与维护专业2020届毕业生,现就职于国网西藏电力超高压分公司变电集控中心,主要负责拉萨地区8座220kV及以上变电站的运行维护工作,2021年参加了拉林铁路和500千伏大古水电站的投运。在第五届“闪亮的日子——青春该有的模样”全国大学生就业创业人物事迹评选活动中,成瑞龙的就业创业事迹被收录至全国“基层就业人物名单”中。

(招生就业处)

## 学校举办2022年新进教师座谈会

11月9日下午,2022年新进教师座谈会在学校思成会议厅召开。学校党委书记李国庆,校长蔡国伟,党委副书记詹丽萍,副校长孙灵芳、唐逸、陈厚合,党委常委许波、张志文,有关职能部门及学院负责人出席座谈会。会议由副校长孙灵芳主持。

李国庆代表学校党委对全体新进教师表示欢迎,随后,他向各位新进教师简要介绍了学校历史沿革、近年来取得的突出成就和学校发展思路。他指出,教师队伍是学校各项事业得以快速高质量发展的中坚力量和关键要素。近年来,学校高度重视师资队伍建设工作,大力实施“人才强校”战略,积极创设更加优越的人才发展环境和教学科研环境,不断提高教职员工的收入水平,学校全体教职员工幸福感、获得感、荣誉感不断增强。未来几年是学校加快建设特色高水平应用研究型大学建设的关键期,机遇与挑战并存,希望与困难同在。他强调,

全体新进教师要将个人理想与学校事业发展结合起来,牢固树立“家校情怀”,把东北电力大学真正作为个人实现理想和成长进步的新起点,以高度的敬业态度和奉献精神,强化团结意识、凝聚奋斗合力,为创造东北电力大学更加美好的明天做出应有的贡献。

蔡国伟对各位新进教师加入东北电力大学表示热烈欢迎。他指出,东北电力大学是有历史、有追求的高校,具有深厚的历史底蕴和鲜明的办学特色。他强调,学校的快速高质量发展离不开一支高素质的教师队伍,并对全体新进教师提出三点明确要求。一是要做到热爱教育事业,潜心教书育人,爱岗敬业,做学校的“主人翁”;二是要做到立德树人,身正为范,做好学生的“引路人”;三是要提高教学科研水平,把“教学关、科研关”,做塑造学生的“大先生”。

各位分管校领导分别结合自己分管领域工作对新进教师提出了期望和建议,希望各位新进教师牢记立德树人的根本任务,不断提高教学和科研水平,提高教书育人能力,促进学校事业快速高质量发展。相关部门负责人对本部门的工作职责进行简要说明,并针对相关问题做了细致的解答。

座谈会上,2022年新入职教师分别作了自我介绍,分享了来校工作后的体会和感受,畅谈了对未来的憧憬和期待。大家一致对学校重视人才、尊重人才,竭尽全力为人才成长发展提供支持帮助表示感谢,并表示在工作中将爱岗敬业、爱校如家,努力成为一名合格的人民教师。

座谈会后,学校向全体新进教师赠送了《东电往事》《如何成为卓越的大学教师》《东北电力大学教职工入职手册》等书籍材料。

(党委教师工作部人才工作办公室 人事处)

## 2022年度心理委员工作总结及校优秀心理委员 评选工作圆满结束

为进一步推动心理健康教育工作中的朋辈力量发展,规范心理委员管理,促进心理委员个人成长,学工部心理健康教育与咨询服务中心开展了2022年度心理委员工作总结及校优秀心理委员评选工作,并于11月1日完成了最终线上评选。

本次总结和评选工作分为工作总结、学院推荐、学校评选三个阶段进行。每名心理委员都从个人学习和成长,对校、院活动的宣传和组织,对心理波动、心理危机的识别和报告,与同学关系的建立和

朋辈辅导,自主设计开展的特色活动五个方面对自己在过去一年的工作情况进行了总结。各学院二级心理工作站在此基础上共推荐29名表现突出者参加学校评选,学工部心理健康教育与咨询服务中心通过综合测评和组织现场评选,最终评出2022年度优秀心理委员17名(有3人分数相等)。在本次总结和评选工作中,我校心理委员在个人能力成长和工作主动性方面表现大幅度提升,展现了良好的责任意识和工作成效,但工作创新不足和整体力量较为薄弱的问题也有

所体现。

通过开展2022年度心理委员工作总结及校优秀心理委员评选工作,心理委员中的优秀典型得到表彰,产生了很好的示范效应和带动效应。学工部心理健康教育与咨询服务中心和各学院二级心理工作站对下一年度的心理委员培养和管理的工作有了更明确的方向,也总结发现了一些可推广的做法,进一步推动了心理委员队伍的建设。

(学工部)